

清水灣鄉村俱樂部（下稱「清水灣」）由1982年成立至今，屢辦慈善活動，幫助社會不同年齡、不同階層的有需要人士，把美麗的風景和多元化設施與社會分享。自2003年起，「清水灣」成立「清水灣·走入社群」計劃，與不少慈善團體緊密合作，舉辦各式各樣的籌款活動。今年，「清水灣」第8度與香港世界宣明會（下稱「宣明會」）合辦「新春『童』樂赤腳行」，為非洲南蘇丹的難民籌款的同時，亦深化成年人和小童關愛社群的價值觀。



■清水灣鄉村俱樂部會籍委員會主席黃偉光醫生（右）和香港世界宣明會總幹事趙煥明（左），認為「新春『童』樂赤腳行」有助教育大眾關愛行善，意義深遠。



■赤腳步行對大人及小孩而言都是難得的體驗。

本年度的「新春『童』樂赤腳行」已圓滿舉行，於農曆新年祝願來年豐衣足食之際，亦勿忘全球有超過8億的飢餓人口。今年的參加人數為歷來最多，逾1,900人在「清水灣」的高球場赤腳步行，並參與今年首設的「非洲村」和工作坊，試食「樹葉」、置身模擬戰火場景等，親身感受在戰亂中逃難、尋找水源等顛沛流離的生活。活動為南蘇丹難民籌得超過140萬港元，為他們提供糧食、盛水器和兒童保健服務等援助。

參與人數與善款 每年俱增

清水灣鄉村俱樂部會籍委員會主席黃偉光醫生表示：「這個活動始於2008年，『清水灣』首度與『宣明會』舉辦新春步行籌款。由於廣受歡迎，故自2009年起，每年都合辦「新春『童』樂赤腳行」，善用『清水灣』的資源來籌款，由當初數百人到今年逾1,900人，多年來共有逾10,000人參加活動，共籌得善款接近700萬港元，讓『宣明會』於不同的發展中國家推動糧食保障及其他項目。」

與香港世界宣明會合辦 「新春『童』樂赤腳行」

清水灣鄉村俱樂部 傳揚善心

建立行善價值觀 推而廣之

「清水灣」和「宣明會」早已是共襄善舉的好拍檔，黃偉光醫生備說：「『清水灣』欣賞『宣明會』服務貧窮及受壓制人士，希望通過合作能幫助更多有需要的人。自2003年起，我們通過各類會員活動為『宣明會』籌募善款，包括慈善拍賣、捐出全數網球比賽收益、為四川大地震的災民籌募善款等。」除了優化現有活動外，黃偉光醫生亦有滿腹大計，如鼓勵更多會員到貧困國家探訪，親身了解當地難民所面對的困難和苦況。



■活動今年首度設立「非洲村」，讓參加者親身體驗當地難民的艱苦生活。



■今年逾2,000名市民參加由「宣明會」與清水灣鄉村俱樂部舉辦的「新春『童』樂赤腳行」，人數為歷來最多。



■黃偉光醫生表示，清水灣鄉村俱樂部景色優美、設施優質，能透過籌款活動與大眾分享實為樂事。



■孩子透過工作坊，了解貧困國家人民面對水源不足的問題。



■參加者於清水灣鄉村俱樂部的高爾夫球場上赤腳步行。

捐助非洲南蘇丹難民

由於獲得「清水灣」贊助全數開支，及提供場地和人力支援，活動多年來籌得的善款絕大部分都用於幫助有需要人士。香港世界宣明會總幹事趙煥明說：「我們於2月初探訪非洲南蘇丹難民，親眼目睹當地男人參戰、婦孺困頓。『宣明會』感謝『清水灣』的支持，使活動得以順利舉行。參加者由最初介意赤腳，到鼓勵其他人、甚至小孩脫鞋，去親身體會非洲孩子的苦況。活動播下善心的種子，相信在將來會持續發揮成果，比僅僅捐款更具意義。」「清水灣」和「宣明會」，計劃於每年新春繼續合辦「新春『童』樂赤腳行」，鼓勵更多會員與大眾對第三世界的孩子伸出援手。

「清水灣·走入社群」計劃

「清水灣」一直本着「取諸社會、用之社會」的信念，自2003年起已開展「清水灣·走入社群」計劃，以「家庭、鄰舍、環境」為服務重點，帶動會員多方面回饋社會，多年來合共籌得超過5,500萬港元善款。黃偉光醫生表示，「清水灣」除了為不同慈善組織如香港保護兒童會、苗圃行動等舉辦慈善高爾夫球賽外，亦將會於暑假與安徒生會及匡智會等合作，資助基層兒童購買圖書及招待小朋友到「清水灣」享用會所設施。此外，下月便是母親節，「清水灣」亦將會為老人中心、基督教宣道會及匡智會舉辦多場午宴，及探訪獨居的「老友記」，將愛與溫暖傳揚開去。

資料：由清水灣鄉村俱樂部提供